

2024年3月
星期三

27

传播主流新闻 提供权威消息

今日8版 总第25778期

国内统一连续出版物号CN13-0003

农历甲辰年二月十八
石家庄新闻网 www.sjznews.com
中共石家庄市委机关报 石家庄日报社出版

市气象台2024年3月26日17时发布天气预报
白天：多云转晴，伴有扬沙或浮尘，西北风4—5级，阵风6—7级，最高气温：25℃
夜：晴，偏北风4级转2—3级，最低气温：7℃

习近平同卡斯特罗就中洪建交一周年互致贺电 中洪建交是正确政治决断

新华社北京3月26日电 3月26日，国家主席习近平同洪都拉斯总统卡斯特罗互致贺电，庆祝两国建交一周年。

习近平指出，去年3月，中国同洪都拉斯建立外交关系，开启双边关系新篇章。去年6月，总统女士成功对中国进行国事访问，我们举行会谈并达成重要共识，为双边关系发展指明方向。建交一年来，双方秉持相互尊重、平等

互利、共同发展原则，推动双边关系实现高水平起步。洪方坚定奉行一个中国原则，我对此表示高度赞赏。

习近平强调，事实证明，中洪建交是顺应历史潮流作出的正确政治决断，符合两国和两国人民根本利益。我高度重视中洪关系发展，愿同卡斯特罗总统一道努力，以两国建交一周年为契机，巩固相互支持，拓展全方位合作，共同谱写中洪关系更加美好未来。

卡斯特罗表示，中国拥有千年文明，在历史进程中扮演了主要角色，是世界的榜样，也是洪都拉斯的重要伙伴。建交一年来，我们见证了中国致力于创新发展，共商全球性问题解决方案，极大助力全球减贫事业。洪方坚定恪守一个中国原则，愿同中方发展独立自主、相互尊重的双边关系。祝愿两国人民友谊长存。

倪岳峰在唐山市调研时强调

坚持以科技创新引领产业创新 加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系

河北日报讯（记者 四建磊）3月25日至26日，省委书记、省人大常委会主任倪岳峰在唐山市调研。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央决策部署，牢牢把握高质量发展这个首要任务，坚持以科技创新引领产业创新，加快构建以先进制造业为支撑的现代化产业体系，奋力谱写中国式现代化建设河北篇章作出更大贡献。

倪岳峰来到京唐港集装箱码头，详细了解码头建设运营情况。倪岳峰指出，河北港口集团重组成立一年多来，充分整合省内港口资源，创新改革举措，不断提升核心竞争力，取得了显著成效。要进一步解放思想，奋发进取，深度融入共建“一带一路”，全力打造高能级对外开放合作平台。要充分挖掘市场潜力，密切与腹地的联系，加强航道、泊位建设，持续提高货物吞吐量和集装箱运量。要推进码头智能化改造，降低运营成本，提升工作效率，加快建设多功能、综合性、现代化大港。

倪岳峰深入到唐山申港海水淡化有限公司、开滦煤化工循环经济示范区、河钢浦项汽车板有限公司、唐山耀宁新能源科技有限公司、河北中车数智科技有限公司、华安百唐信息

技术有限公司、中关村机器人产业创新中心、河北鹰眼智能科技有限公司，详细了解企业运行和新项目建设等情况。倪岳峰强调，唐山市要充分发挥特色优势，做大做强先进制造业，深入实施制造业重大技术改造升级和大规模设备更新工程，推动制造业高端化、智能化、绿色化发展。要牢牢把握京津冀协同发展重大国家战略，强化协同创新和产业协作，扎实推进科技创新和产业创新深度融合，培育壮大新能源、新材料、机器人等战略性新兴产业，因地制宜发展新质生产力。要积极营造鼓励创新、宽容失败的环境，大力集聚创新要素和高端

人才，充分激发各类人才创新创业积极性。要进一步优化营商环境，精准开行招商引资，狠抓重点项目建设，加快经济社会发展步伐，为全省大局多作贡献。

倪岳峰还来到路北区城市运行指挥中心，了解城市管理和社会治理工作。倪岳峰指出，要坚持以人民为中心的发展思想，充分利用现代技术手段，采取更加务实有效、可操作的举措，全面提升城市管理的科学化、精细化、智能化水平，切实维护城市安全有序运行，保障人民群众生命财产安全。

省领导武卫东、张成中参加调研。



石家庄市鹿泉区新一代电子信息产业园重点布局新型电子材料、集成电路、现代通信等六大产业集群区，助力我市新一代电子信息产业加速发展。图为3月25日拍摄的正在建设中的鹿泉区新一代电子信息产业园。
本报记者 郑磊 摄

博晖生物石家庄现代生物制药产业基地项目签约落地

马宇骏出席签约仪式

本报讯（首席记者 刘娴 记者 刘佳鑫）3月26日，市政府、高新区与北京博晖创新生物技术集团股份有限公司、博晖生物制药（石家庄）有限公司共同签署《博晖生物石家庄现代生物制药产业基地项目合作框架协议》。市长、高新区党工委书记马宇骏，君正科技产业集团董事局总裁黄辉出席签约仪式。

北京博晖创新生物技术集团股份

有限公司隶属于君正科技产业集团，是一家集研发、生产、销售及售后服务为一体的生物医疗高新技术企业，拥有强大自主研发能力。根据协议，四方将在高新区合作建设博晖生物石家庄现代生物制药产业基地项目，主要建设博晖生物制药运营管理总部、研发中心及京津冀区域第一条千吨级血液制品生产线和相配套的20个以上单采血浆站。项目全部建成达产后，预计

实现年产值45亿元，年新增税收3亿元，可增加1500个以上的就业岗位，助力全市生物医药产业提质升级。

生物医药产业是关系国计民生和国家安全的战略性新兴产业，也是我市重点发展的五个千亿级产业集群之一。

近年来，市委、市政府出台一系列含金量十足的支持政策，规划建设国际生物医药产业园，引进行业领军企业、领军人才，打造高水平国家区域医

疗中心，形成了涵盖生物药、高端制剂、现代中药、医疗器械等中高端产业布局。当前，全市上下深入贯彻落实习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，大力推进生物药创新化、制剂药高端化、原料药绿色化、中药现代化、医疗器械专业化，叫响“中国好药、石家庄造”品牌。此次项目签约落户石家庄，是企业对我市营商环境、生态产业的认可，将对产业发展、招商引资起到带动作用，推动更多优质企业、优质项目落户石家庄，全面提高我市生物医药产业高端化、智能化、绿色化发展水平。

省药品监督管理局副局长管景斌，副市长李为军，市政府秘书长宋国宏，北京博晖创新生物技术集团股份有限公司董事长沈治卫等参加活动。

撸起袖子加油干 风雨无阻向前行

从“新”出发 发力新质生产力

全链条创新 梨果走向高端市场

——看农业产业化重点龙头企业如何培育发展新动能

□本报记者 李坤晓

当前，新质生产力已经在实践中形成并展示出对农业高质量发展的强劲推动力、支撑力。近日，记者到由国家农业产业化重点龙头企业河北长城果品股份有限公司为主导的河

北长城农业产业化联合体进行走访调研，探究我市农业发展里的新质生产力。
引进先进技术 助力产业走向高端
近日，河北长城果品股份有限

公司车间内，工人们正有条不紊地将一箱箱包装精美的梨果产品搬上货车。朝车间外看去，还有不少货车排成一条长龙等待装车。

“这辆货车上有一万件货物是专供沃尔玛超市的。后面的货车则是送

往其他大型商超的。”看到眼前的这一幕，河北长城果品股份有限公司负责人任建中面露笑容，“我们这儿卖出去的梨保证糖度、重量都一样，这也是我们公司在市场受欢迎的主要原因。”

（下转第二版）

加快构建新发展格局 着力推动高质量发展

张超超在平山县、井陉县调研检查时强调

坚定不移走好生态优先绿色发展取得新成效

本报讯（首席记者 齐广君）

3月26日，市委书记张超超在平山县、井陉县调研检查时强调，要深入学习贯彻习近平总书记视察河北、视察石家庄重要讲话和重要指示精神，认真落实省委、省政府部署要求，牢固树立绿水青山就是金山银山的理念，坚定不移走好生态优先、绿色发展之路，凝心聚力推动高质量发展取得新成效。

张超超一行调研了平山县食用菌制菌中心项目、中山古城考古遗址公园、冶河南岸片区、光禄山公园项目和井陉县石家庄金融职业学院项目，苍岩山整治提升、听取县域经济、项目规划、县城建设及森林防火情况汇报，详细了解文旅资源开发利用等，提出指导意见。

张超超指出，平山县、井陉县作为西部山区县，自然生态、历史文化和红色资源丰富，具有良好发展前景。要始终牢记高质量发展是新时代的硬道理，坚定不移走好生态优先、绿色发展之路，积极拓宽绿水青山转化金山银山的路径，解放思想、奋发进取，为全市高质量发展大局作出新贡献。

张超超强调，要按照“做优传统产业、做强主导产业、做大新兴产业”的要求，坚持从实际出发，因地制宜、因势利导，做大做强县域特色产业。要坚持“项目为王”的理念，有针对性地开展招商引资，引进一批引领性、带动性的项目，不断增强发展后劲。要夯实安全和环保两大基石，落实安全生产责任制和各项规章制度，坚持科学治污、精准治污、依法治污，实现生态效益、经济效益和社会效益的多赢。

张超超强调，要科学做好县域国土空间规划，优化生产、生活、生态空间布局，树立经营城市理念，打造独具特色、各美其美的美好家园。要积极调整种植结构，大力发展高效农业、品牌农业，形成农产品“产供销”一体化体系，不断增强市场竞争力和可持续发展能力。要做好文旅深度融合大文章，坚持以文塑旅、以旅彰文，把独特的自然生态、历史文化和红色资源优势转化为发展优势，创新文旅产品供给，丰富旅游业态，做好宣传推介，更好满足群众高品质文旅消费需求，进一步带动人气旺起来、消费火起来。当前，正值春季防火的关键期，要毫不放松抓好森林防火工作，克服松懈麻痹思想和侥幸心理，扎实开展火情风险排查，严格火源管控，深入推进移风易俗，把功夫用在平常、日常、经常，努力营造和谐稳定社会环境。

市领导刘军志、张峰珍，平山县、井陉县和市直有关部门负责同志参加调研。

“杏”好有你

共赴春日繁花之约

“春游石家庄”活动暨赞皇县杏花季旅游启动仪式举行

本报讯（记者 李坤晓 通讯员 武文杰）最是一年春好处，踏青赏花正当时。3月26日上午，“春游石家庄”活动暨赞皇县杏花季旅游启动仪式在赞皇县棋盘山景区举办。活动以“‘杏’好有你 ‘石’分浪漫”“陌上杏花开 赞皇踏春来”为主题，由市文化广电和旅游局、赞皇县人民政府主办。

作为“春游石家庄”系列活动的一项重要内容，活动以和美乡村、田园风光、生态旅游、红色圣地教育游等为亮点，在棋盘山景区设置杏花潭、杏韵亭、三石秀场、小石潭记、古杏王等12个“打卡点”。活动发布我市春季旅游路线和赞皇县杏花季5条全域旅游线路，为游客们带来更多旅游观感体验。与此同时，百名文艺工作者代表赠送书法作品，百家旅行社代表与赞皇县文旅局签订棋盘山组团合作协议，百名网络大V代表上台签订《赞皇县旅游网络直播协议》。

棋盘山景区十里杏花谷内，近万亩杏花林弥漫着淡雅的芬芳，一团团、一簇簇杏花竞相绽放。“真是不虚此行！这里有美景、有美食，还有这么多演出可以看，今天真是既饱了眼福又饱了口福。”在景区杏韵亭赏花的游客张佳南连连称赞。

（下转第二版）

1947 为人民而战 今日早读

因地制宜
做大做强县域特色产业

2版